
Stát se požehnáním

Postní doba vyzývá ke změně. V Písmu svatém se dočteme, že začátkem 
každé opravdové změny je exodus, čili odchod. Praotec Abraham 
musel odejít ze své země, aby poznal Hospodina a jeho mocné skutky 
a díky nim založil velký národ. Izraelci odešli z Egypta, aby mohli začít nový 
život ve svobodě. K prorokům mluvil Hospodin často tehdy, když byli 
na útěku. Ani Boží syn, Ježíš z Nazareta, nečinil své spásné dílo z přítmí své 
pracovny, ale chodil sem tam po Svaté zemi, jako tulák a bezdomovec 
a nejblíže Bohu byl na poušti a na vrcholech kopců. Totéž činili pouštní otcové i asketové všech dob. Proč? 
No přece, protože hledali Boha!

Dnešní doba přináší do našich životů těžká dilemata. Zuří války, politické systémy se otřásají v základech a do
čela dění se prodírá lidský cynismus a chamtivost. My křesťané s tím máme své dějinné zkušenosti. Víme, že se
nic neděje náhodou. Ježíš přece předpovídal apokalypsu (Mt 24,4-13). To co se děje se světem je další změna
paradigmatu, o které Ježíš říká: Neděste se, musí to tak být.... 

Abychom se tedy ve víru doby neděsili a dostáli statusu Ježíšových učedníků, měli bychom také udělat nějakou
postní změnu - odejít z komfortní zóny, opustit své naivní představy o klidném životě, vydat se do nezajištěnosti,
abychom tak jako Abraham, který nevěděl kam jde, složili svou důvěru i cíl svého putování v Hospodina. Jediné,
co Abraham tehdy od Boha dostal, bylo zaslíbení. A ne ledajaké. To zaslíbení zní: Staneš se požehnáním pro
všechny (Gn12,2). Tato slova Páně nebyla adresována jen Abrahamovi, ale všem, kteří budou po něm. 
Tedy i nám. To je ta změna, to je cíl postu i lidského života - STÁT SE POŽEHNÁNÍM.

Co to znamená? Třeba to, co napsal před sto lety Karel Čapek: „Dnešnímu světu není třeba nenávisti, nýbrž
dobré vůle, ochoty, shody a spolupráce; je mu třeba vlídnějšího morálního klimatu; myslím, že by se s trochou
obyčejné lásky a srdečnosti daly ještě dělat zázraky.“ 

Mimochodem, o postech a hledání Boha v pustině a na kopcích vědí svoje i původní obyvatelé Severní Ameriky. Jejich
současným hlasem v křesťanském prostředí je domorodý episkopální biskup Steven Charleston, jehož knihu Indiánský

mesiáš přeložil br. vikář Tomáš Procházka, který na téma jiné autorovy knihy s názvem Žebřík ke světlu, knihy,
inspirované duchovní tradicí jihozápadních kmenů, povede letošní postní březnové duchovní obnovy Plzeňské diecéze 

v penzionu Husita (Belvederská chalupa) v Železné Rudě. 
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Úvodní slovo Tomáše Procházky
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Cestou na Golgotu
Milé sestry, milí bratři, vážení přátelé a příznivci,
tento newsletter vychází v postní době, která pro mnohé z nás vrcholí symbolickou cestou na
Golgotu. Na místo, kde se protíná smrt a vzkříšení, pomíjivost a věčnost, prorocká slova a jejich
naplnění. Postní doba je mimo jiné dobou prolínání a spojení starého a nového.
Neměli bychom zapomínat na to, že nebýt Staré smlouvy a lidu Izraele, neměli bychom ani
evangelium, ani našeho Spasitele. Vždyť sám Ježíš říká:„...spása je ze Židů.” (J 4, 22). Nová smlouva
nestojí proti té staré, ale vyrůstá z ní.
Obdobné spojení nacházíme i v člověku: pouhý mechanický půst těla k ničemu neslouží, musíme do
něj zapojit i duši. Člověk je od samého počátku jednotou těla i duše, jednotou myšlenek, slov a činů.
Jedno bez druhého postrádá smysl.
Také Talmud nám připomíná, že micvot (přikázání) lze naplnit jen skrze lidské tělo, tedy činy, kroky,
rukama a ústy. Duše může rozumět přikázáním, ale bez těla je nevykoná. A tělo bez duše by
nevědělo, proč jedná. Přikázání jsou určena lidem z masa a kostí, Tóra počítá s tím, že člověk má
fyzické tělo se všemi jeho potřebami a omezeními. Talmud zdůrazňuje, že Tóra nebyla dána andělům
(Berachot 25b) a její studium má obrovský význam právě proto, že vede k praktickému naplnění
jednotlivých přikázání. Hlavní je čin (Kidušin 40b). 
Midraše tuto myšlenku vyjadřují přirovnáním člověka k nádobě a světlu, kdy tělo je lampou a duše
plamenem. Lampa bez plamene zůstává temná, plamen bez lampy nemá kde hořet. Teprve
vzájemným spojením vzniká světlo.
Postní dobu bychom neměli trávit tím, že budeme bezmyšlenkovitě omezovat své tělo. Spíše bychom
si měli připomenout, že nás Hospodin stvořil jako celek.
A tak jako Nová smlouva potřebuje tu Starou, i duchovní život si žádá zapojení těla a duše.

Vyprošujeme vám v plnosti prožitou postní dobu. Ať vaše cesta na Golgotu vyvrcholí radostí ze
vzkříšení.

Těšíme se na setkání u dalšího, červnového newsletteru.

Newsletter vydává čtvrtletně Plzeňská diecéze CČSH
Podněty můžete zasílat na admin@ccshplzen.cz

Web diecéze: www.ccshplzen.cz
Web CČSH: www.ccsh.cz

Osobní blog biskupa Lukáše: mysterion.info

Přihlaste se k odběru newsletteru a nenechte si ujít žádné důležité zprávy 
z Plzeňské diecéze CČSH.

Žádosti o zařazení do seznamu odběratelů newsletteru můžete zasílat 
na admin@ccshplzen.cz.

Těšíme se na vaše příspěvky a na to, že s vámi budeme v kontaktu!

https://www.ccshplzen.cz/
https://www.ccsh.cz/
https://mysterion.info/


Události (nejen) v našich farnostech
Setkání kaplanů ve FN Plzeň
V úterý 17.února 2026 proběhlo setkání vedení Fakultní nemocnice v Plzni
s nemocničními kaplany FN a plzeňským katolickým biskupem Tomášem
Holubem, který se dlouhodobě zabývá konceptem kategoriální pastorace.
Sám kdysi býval vojenským kaplanem. V plzeňské fakultní nemocnici
působí od loňského června jako nemocniční kaplan plzeňský farář Církve
československé husitské Tomáš Procházka. Společně s Krzysztofem
Dedekem, Klárou Suchomelovou (ŘKC) a Julianou Hamariovou (ČCE) tvoří
tým, který ve FN postupně nastavuje standardy kaplanské péče pod
vedením náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Andreou Mašínovou. 

Na setkání zaznělo uspokojení z dosavadního vývoje a obsazení
kaplanských míst a také chvála, kritika i vize do budoucnosti. Svůj pohled
na kaplanskou službu přidal též ředitel FN MUDr. Václav Šimánek. Otec
biskup vyprosil všem přítomným požehnání do služby ve zdravotnictví a
požehnal též pacientům lůžek sociální péče, kam jej kaplani doprovodili. 

Ekumenická bohoslužba v kostele
Krista dobrého Pastýře v Plzni

V neděli 4. ledna proběhla v našem kostele ekumenická
bohoslužba, kterou byl zahájen společný týden modliteb.
Kázáním posloužil farář Milan Mrázek z Evangelické církve
metodistické. Naši církev reprezentovali biskup Lukáš Bujna,
farář Tomáš Procházka a bohoslovka Kristýna Jančová. Kostel
zaplnili věřící plzeňských církví. Děkujeme za požehnané
společenství!

Advent a Vánoce u mariánskolázeňských
husitů

Tolik setkání, tolik radosti!
Hráli jsme vánoční hru nejen pro mateřské školy, ale i pro naši
náboženskou obec a přátele, pro klienty domova důchodců v
Mariánských Lázních i pro klienty Domova Pramen. 
Věříme, že jsme naší hrou přinesli zvěst o narození Krista a radost. 
I naše děti poznaly nová místa a i když trochu nevěděly co očekávat,
nakonec byly nadšené i poučené. Děkujeme všem, kteří se nám věnovali v
Domově Pramen a ukázali nám dílny, školu, kavárnu, klubovnu,
tělocvičny, wellness i pokojíky a obýváky. 
Těšíme se na mnohá další setkání.

Zuzana Kalenská, farářka v Mariánských Lázních

Jáhenské svěcení Břetislava Tomáše
Karala

V sobotu 17. ledna při slavnostní bohoslužbě v CČSH Mirovice
přijal jáhenské svěcení bratr Břetislav Tomáš Karal. Jako
výpomocný duchovní bude působit v náboženských obcích
Vodňany a Křemže. 
Po liturgickém shromáždění, jehož se v hojném počtu zúčastnili
věřící zblízka i zdaleka, členové duchovenského sboru 
i ekumeničtí hosté, následovalo pohoštění na faře, které bratr
Břetislav sám připravil za pomoci svých nejbližších. Jeho služba
ať je požehnaná!

(foto: Hana Fleischmannová)



Klatovská vernisáž výstavy Hany Fleischmannové „Krasohled aneb Kde bydlí Bůh?“

V pátek 13. února 2026 se ve večerních hodinách zaplnily prostory klatovského sboru návštěvníky vernisáže výstavy fotografky Hany
Fleischmannové s názvem „Krasohled aneb Kde bydlí Bůh?“. O příjemný varhanní doprovod se postarala MgA Jana Smolová, návštěvníci si
mohli prohlédnout fotografie, na nichž je zachycena převážně příroda, čekalo je ale také překvapení v podobě snímku siluety části Klatov.
Nechybělo samozřejmě ani drobné občerstvení.

Břetislav Tomáš Karal uveden do služby v Křemži a ve Vodňanech

Bratr Břetislav Tomáš Karal, který letos v lednu přijal jáhenské svěcení, byl ustanoven výpomocným duchovním v náboženských
obcích Křemže a Vodňany, a to na pozici jáhna. Bratr Břetislav získal titul bakaláře v oboru husitská teologie na HTF a nadále
vytrvale pokračuje ve studiu. Kromě služby a studia se věnuje i svému civilnímu zaměstnání a charitativní činnosti. „Postní období
by mohlo být začátek zastavení, ztišení. A mne se podařilo vlétnout do postního období jako pomocný duchovní. Rád bych vyjádřil
vděčnost Plzeňské diecézi CČSH, že mi svěřila dvě společenství ve Vodňanech a Křemži. Budu zde působit jako výpomocný
duchovní. Je to pro mne závazek a pocta. Budu se snažit co nejlépe předávat Boží slovo a působit ku prospěchu a rozvoji
náboženských obcí. Prosím o modlitbu do další služby, abych ji naplnil co nejlépe Božím požehnáním,“ okomentoval bratr Břetislav
začátek své služby.

(foto: Barbora Šebelková)



Setkání Okolo stolu se přesouvá z Borovan do Čtyř Dvorů

Koncem ledna se podvacáté a zároveň naposledy konalo v Nazaretu Borovany setkání s názvem „Okolo stolu“. Tato setkání, která
pravidelně a se zapálením a věrností sobě vlastní moderoval bratr farář Karel Filip, byla po dlouhou dobu nedílnou a oblíbenou
součástí programu borovanského Nazaretu. Za dobu jejich trvání se zde vystřídala pestrá paleta zajímavých hostů.
Setkání Okolo stolu naštěstí nekončí, jen se začíná psát jejich nová kapitola, a to v prostorách sboru v Husově domě v
českobudějovických Čtyřech Dvorech. Pořad Okolo stolu se zde bude konat každou poslední středu v měsíci od 15:30 hodin. První
středu v měsíci se ve Čtyřech Dvorech schází skupinka ke zpěvu chval, gospelů a spirituálů, ke zpěvu jsou srdečně zváni všichni,
kteří se chtějí společně setkávat a chválit Pána.

Husitský kostel v Klatovech: Lustr z rukou 15leté umělkyně, programy pro malé i velké
a nové varhany

Vítejte v kostele Církve československé husitské v Klatovech, který nese jméno prvního patriarchy Dr. Karla Farského. Základní kámen k jeho stavbě
byl položen už v roce 1927, ale k slavnostnímu otevření došlo až v roce 1958, což bylo vzhledem k politické situaci neobvyklé. K dokončení stavby
přispěl fakt, že byla vnímána jako kulturní zařízení. Přestože měl mít kostel podle původních plánů věž, pro jeho kolaudaci bylo naopak nutné, aby se
od tohoto prvku, tak typického pro církevní stavby, ustoupilo. Zvenku působí sbor velmi nenápadně, mnozí obyvatelé Klatov vůbec netuší, že jde          
o kostel. 
Vchodem z Dukelské ulice přijdeme do předsíně, z níž je přístupné kolumbárium, kůr a chrámový prostor. Vnitřní výzdoba kostela je prostá, interiéru
dominuje dřevěný kříž a stěny zdobí výstavy, které se během roku obměňují. Na kůru najdeme mechanické dvoumanuálové varhany, které byly do
Klatov převezeny z německého Dortmundu a nahradily nefunkční pneumatický nástroj z r. 1963. V důsledku rozsáhlého poškození se ho už
nepodařilo zachránit. Nový nástroj byl zaplacen z veřejné finanční sbírky a uveden do služby farnosti varhanářem Antonínem Habětínem v r. 2021.
Varhany doprovázejí bohoslužby a slouží ke koncertním účelům pro pozvané umělce a žáky ZUŠ Klatovy ze třídy MgA. Jany Smolové, učitelky hudby 
a varhanice náboženské obce. 
Návštěvníky kostela jistě zaujme lustr vyrobený z píšťal starých varhan, připomínající jeden ze symbolů křesťanství, jímž je ryba. Jedná se o projekt,
který připravila patnáctiletá dcera místního výtvarníka Róza Sofie Fialová. Lustr je vyroben z 58 píšťal, je čtyři metry dlouhý a dva metry široký.          
K vybavení kostela patří rovněž starší jednomanuálové harmonium, dovezené z Prahy.
V kostele se schází náboženská obec ke svým nedělním a svátečním bohoslužbám, konají se zde koncerty ZUŠ Klatovy a místních vokálně-
instrumentálních kapel, pořádají se zde přednášky. Ve farní místnosti probíhají schůze rad starších a výroční shromáždění, organizují se tu výtvarné
dílny pro děti nebo biblické hodiny. 
Těší nás, že se prostor kostela díky výstavě Hany Fleischmannové prozářil novým světlem, a věříme, že její fotografie osloví členy náboženské obce         
i návštěvníky kulturních akcí.

(Helena Smolová, farářka v Klatovech)



Také letos proběhne, v pořadí již čtrnácté, Diecézní setkání rodin s dětmi na Šumavě. Termín setkání je 12.-18.7.2026. Protože jsme ještě
dostatečně neprozkoumali jižní část nejzápadnějšího českého pohoří, vybrali jsme pro základnu tak jako v loňském roce Bokovu chatu v Nových
hutích na Vimpersku. Vedle turistiky jakožto hlavní činnosti budou probíhat různé hry, poznávání přírody, koupání v lesním rybníku, bobřík odvahy
a samozřejmě také duchovní program. Přestože s námi jezdí víceméně pořád stejní účastníci, chceme vzhledem k úbytku již dospělých dětí
nabídnout volnou kapacitu. Můžete přihlásit děti s rodičem nebo bez. Přihlášky do 30.5. 2026 na tel. 601 154 720. 

Diecézní setkání rodin s dětmi



Jiná oznámení a zprávy

Otevření restaurace v plzeňském domě Collegium Agape

V průběhu března bude znovu otevřena restaurace v diecézním domě Collegium Agape v Husově ulici v Plzni. Nový koncept
se zaměří na poctivou sezónní kuchyni s důrazem na kvalitní lokální suroviny a přirozené chutě. V následujících měsících na
restauraci naváže také farmářský obchod s možností posezení, který nabídne jednoduché občerstvení a produkty od
lokálních dodavatelů. Oba gastronomické provozy bude provozovat společnost Plzeňský skleník s. r. o. pod vedením
šéfkuchaře Petra Jána. 

Služební cesta biskupa na Sicílii

Ve dnech 21. - 27. ledna podnikl biskup Lukáš Bujna v doprovodu tajemníka diecézní rady Vladimíra Karbusického,
místopředsedy diecézní rady Odona Cellera a kněze Richarda Ferčíka služební cestu na Sicílii, kam byl pozván přednášet na
ekumenické konferenci na teologické fakultě v Palermu. Při této příležitosti byl také jmenován čestným akademikem.
Příspěvek na konferenci s názvem „Služba církví v zemi bez kořenů“ si můžete přečíst na našich webových stránkách. Dále
biskup kázal při ekumenické bohoslužbě v benediktinském opatství San Martino delle Scale a zúčastnil se slavnostní
bohoslužby v Monreale. Naší husitské výpravě se podařilo navázat ekumenické přátelské vztahy zejména s duchovními            
z anglikánské církve.

Projekt kaple v Březnici

Vzhledem k havarijnímu stavu budovy kostela v Březnici, který prakticky vylučuje záchranu stávajícího objektu, rozhodla se
diecézní rada zřídit komisi k posouzení možností, jak zajistit přítomnost naší církve v dané lokalitě i v budoucnu. Komise
doporučila diecézní radě ke schválení projekt výstavby nové kaple, která by nahradila stávající objekt. Vznikl architektonický
návrh, do něhož byly zapracovány připomínky a návrhy členů komise. Cílem je dát vzniknout nejenom nové sakrální stavbě,
ale celému areálu, který bude sloužit k duchovním účelům, ale také jako prostor pro kulturní akce, odpočinek a ztišení,           
a rovněž jako pietní místo (znovuobnovení kolumbária). Úřad diecéze ve spolupráci s duchovní správou náboženských obcí
Březnice a Mirovice chystá zahájení kampaně k získání finančních prostředků k vypracování projektové dokumentace                  
a samotné stavby. 

foto: ard architects, s. r. o. 

https://www.ccshplzen.cz/l/plzensky-biskup-lukas-bujna-na-mezinarodni-konferenci-v-palermu/


- 17. 1. byl bratr Břetislav Karal ustanoven výpomocným duchovním v Křemži a Vodňanech na pozici jáhna, ve Vodňanech je                      
od 1. 1. ustanoven zmocněncem DR
- 1. 1. byl bratr Karel Denk ustanoven zmocněncem DR v Chebu
- 1. 1. byla sestra Štěpánka Sedlecká ustanovena externí duchovní na pozici kazatelky, vypomáhá v Mirovicích a Březnici,                       
od 1. 3. je v Mirovicích ustanovena zmocněnkyní DR 
- diecézní rada 20. 1. schválila žádost sestry Amayi Sardá o jmenování pastorační asistentkou, do této služby nastoupí po složení
zkoušky před církevní zkušební komisí a po schválení ústřední radou  
- sestra Kristýna Jančová se 12. 2. představila biskupské radě, status bohoslovky jí bude udělen po schválení ústřední radou,
duchovenskou praxi vykonává v Plzni pod vedením bratra vikáře Tomáše Procházky 
- bratr biskup 15. 2. s okamžitou platností zprostil bratra Vojtecha Pekárika funkce vikáře na jeho vlastní žádost 
- bratr biskup jmenoval bratra Vladimíra Karbusického vikářem Jihočeského vikariátu s platností od 16. 2.
- bratr biskup rozhodl o zrušení funkce generálního vikáře s platností od 16. 2. 
- diecézní rada rozhodla o rozpuštění rady starších v náboženské obci České Budějovice - Palackého náměstí s platností od 28. 2. 
- diecézní rada ustanovila bratra Vladimíra Karbusického zmocněncem DR v náboženské obci České Budějovice - Palackého náměstí         
s platností od 1. 3. 

Chystané akce od března do června 2026

14. 3. – společné vikariátní shromáždění obou vikariátů v Plzni
23. 3.–25. 3. – postní duchovní obnovy v Železné Rudě
30. 3. – diecézní rada v Mirovicích
16. 3. – přednáška o paměti s Blankou Tejkalovou v Písku
2. 4. – setkání duchovenského sboru s obnovou kněžských a jáhenských slibů v Mirovicích (od 10 hodin)
2. 4. – sederová večeře v Písku (od 18 hodin)
2. 4. – sederová večeře ve Čtyřech Dvorech (od 17 hodin)
3. 4. – Pašije ve Čtyřech Dvorech (od 15 hodin)
13. 4. – přednáška o plastech s Michaelou Linhovou v Písku
11. 5. – přednáška o odcházení a doprovázení na konci života (Modrá poměnka ČB) v Písku
25. 5. – vikariátní konference Jihočeského a Západočeského vikariátu (místo bude upřesněno)
29. 5. – noc kostelů (podrobné informace na webech a sociálních sítích jednotlivých NO)
10. 6. – přednáška o životě a díle Alberta Schweitzera ve Čtyřech Dvorech (Eva Mikulecká, Eva Mlezivová, od 15 hodin)
15. 6.–16.6. – synoda duchovních v Železné Rudě
29. 6. – diecézní rada v Plzni

Zprávy z diecéze

Biskup navštívil náboženské obce v Karlových Varech, Křemži, Mariánských Lázních, Milevsku, Mirovicích, Písku, Plzni, Prachaticích,
Rokycanech, Rudolfově a Sokolově. Sloužil také v Betlémské kapli ve Volduchách a v domově pro seniory v Sokolově. Pastoračně
navštívil Cheb a Kraslice. Na pozvání Křesťanské akademie měl autorské čtení v Klatovech. Zúčastnil se vikariátní konference v
Českých Budějovicích ve sboru na Palackého náměstí. Jako host přednášel na synodě Královéhradecké diecéze CČSH. Zúčastnil se
jednání ústřední a biskupské rady v Praze a Plzni. Vykonal obřady křtu, manželského jubilea, posledního rozloučení a jáhenského
svěcení. Vede online katecheze první a třetí středu v měsíci. Liturgicky a pastoračně doprovázel na adventní duchovní obnově ve
Štěkni. Zúčastnil se ekumenického setkání v Plzni a bohoslužby k výročí vzniku CČSH v Praze. Podnikl služební cestu na Sicílii.

Zpráva o činnosti biskupa 
prosinec 2025 - únor 2026
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